Correction: Asie 20 Juin 2019

Exercice 1:

1) Lavarable aléatoire X suit une loi bmomiale de parametres n:=20 et p=0.4
A la calculatrice. ona P (xg 4 } 20,05 (arrondi au centiéme)

Réponse ¢

2) (e")2=3 e = eh—S e =10 = e'ﬂx[e"—S]: 0

X X X
e =0 e =0 e =0
. = : =
{e*-:): 0 {f:s =M@ {x= In (3)
Réponse b

3) Lafonction f est définie sur R par: f(x) = il
e

X -X 1 -X
f(x) = — =xxe (car — =e™)
e e
Réponse d
4) Lawvanable aléatoire X suitune loi normale, on donns P [X = a] =0,1
D'aprés le graphique l'espérance y =200 eton sait que P[ﬂ ~2o=<X=su+lco } =0,95

_170-200 _ 30

Donc u-26=170 & a_—z_ 3 =15
A la calculatrice, on a: P[X;a]:ﬂ,l . P{Xga]:O,Q do @==219.2
Réponse ¢
Exercice 2:
Partie A:
1) Arbre pondéré:
o
__.________'_____,..-—U.I""""".‘f

2) Oncalcule: P(M N G)=7?

P(MN G):P(}I)xPM (G)=0,4x0,6=0,24

3%a) Probabilités totales:

P(G)=P(MN G)+P(FN G)+P(EN G)

On saitque P(G) =0,58

0,58=0,24+P(FN G)+0,27 < P(FN G)=0,58-0,24-0,27=0,07
M

) P, (G)= P(FN G) 0,07

P(F) ~ 0,1
P (G)=0.7
3)k) On constate que: PF (G)=10,7=0,47
Il semblerait que la présence de Claire soit positive pour I'équipe fémmme

P(FN G 0,07
4) On caleule: P, (F) = I:P(G) ) =038

P, (F) 0,12
Claire annonce avoir assisté a la victoire dune équipe du club.

La probabilité qu’elle ait suivi le match d'une équipe adulte fémmime est égale a 0,12

FPartie B:

1) Lavanable aléatoire X associe le temps d'attente exprimé en mmute.

X suit une loi normale d'espérance y = 30 etd'écarttype ¢ =10

En movenne le supporter attend 30 minutes au guichet

2) A lacalculatrice, on a:

P(25<X<35)~0,38

La probabilité que le supporter attende entre 25 minutes et 35 minutes est égale a 0,38

) P(X<15)a:0,07

La probabilité que le supporter attende moins d'un quart dheure est égaled 0,07

Fartie C:

1) Onsaitque p=0,6 et n=75=230 ; nxp=75x0,60=45=>5 et nx(1-p)=75x0,40=30=5



Les condions sont vérnfiées

. . 1- 1-
Intervalle de fluctuation au seuil de 95%:I=|:p-1,9|5:s<|,g| px(n—p) ;p+1,96 4/ px(n_p) ]
1= 0601960 [ TEEI 011,965/ T ]

Diod T2:[0,48 ;0,71]

. . 52
2) Calculons la fréquence observée: f_, = E T 0,69

On constate que f, , €I . ce qui sgnifie que la victoire de I'équipe de France n'a pas eu d'incidence sur les rémscriptions.

Exercice 3:

Partie A:

1) Au 1°" septembre 2018, il y avait 230 tonnes d’algues sur ces plages: u, =230
Le 1°7 septembre 2018+n, la quantits en tonnes d'algues est notée u,

Tous les ans Richard préleve 8,5 tonnes d'algues: u - 8.5

100
Doncle 17 septembre 2019, on a u,=1,04 (HO—S,S) =1,04%221,5=230.36
2na) v, =u, 221

. 4
Tous les ans la quantité d'algues augmente de 4 %0 - (1+ —) (u"-S,S) =1.04 (u"-S,S) =1,04u -8.84

er

v =4, -221 =(1,04 u"—8,84)—221 =1,04 u,-229,84
229,84
v, =1.04 (un— Toi ) =1,04 (u"— 221)

Voa=104v
La suite (vn) est une suite géométrique de raison ¢=1,04 etde premier terme v =#,~221=230-221=9

2b) v, =vyxq"=9x1,04"
2x) u,=v +221
done #, =221+9x1,04"
250-221 29

3) u, 2250 & 22149x1,04">250 < 1,|}4”;T_T

La fonction "In" est croissante sur ] 0 ; + = [

29

m!| ==

. 29 29 (9 )
In(1,04") >l | 5° ) < nln(1,04) =In Snz—'— ) car1,04>1 ¢ In(1,04) In(1)=0

KR = In (1,04)
20
"(7)

In (1,04)
Au bout de 30 ans, la quantité d'algues dépassera 250 tonnes.
Partie B:

1) Lavarable A contient la valeur 230 _ ce qui comespond & la quantité d'algues sur ces plagesle 1°" septembre 2018
Lavariable B contient la valeur 8.5 | ce qui cotrespond a la quantité d'algues prélevée par richard sur les plages de sa commune au mois de septembre 2018
2) Tableau:

= 29,8 donc n=30

K A B
230 85

1 230,36 9,35

2 229,85 1029

1,10x8,5=9,35 et 1,04 (230,36-9,35)=229,85
3) En 2034, so0it 2018+16, la quantité d'algues a prélever ne sera pas suffisante (29,75.<39,06)

Exercice 4:

1)a) Lecture graphique: £’ (1) =0 car tangente horizontale

1)b) Lecture graphique: le pomnt B semble étre le seul pomt d'inflexion
1k) Lecture graphique:

l'axe des abscisses et les droites d'équation x=6 et x=8 )

8
45:!6 f(x) d x <5 (are comprise entre la courbe Cf:

23) Lafonction f définiesur [0,5 ;127 par: f(x) =1n (x) +%

f est dérivable et £ (x) =%_i2=¥

X
2)b) Lesignede £7(x) dépend du signe du dénominateur, soit (x-1)
x [0,5 1 12
x-1| - 0 +




Tableau de vanations:

x 0,5 1 12 £(0,5)=2-In(2)=1,3
() -0+ avee { 1D =1 .
f |£00.5) N\ f(1) A £(12) £(12) =In (12) + 5 ~2.6
3) D'aprés le logiciel: 7 (x) = Z—_Sx
X

Lesignede f°* (x) dépenddusignede: (2-X)

x |05 2 12

2-x| + 0 -
D'ol le tableau sutvant:

x |05 2 12
77 (x) + 0 -

f(x) convexe | concave

43) Lafonction F est définie sur [0,5 ;127 parr F(x) =(x+1) In (x) -x
Calculons F* (x)=?
1 x+1 x+1  x
F’(x)=1><ln(x)+(x+1)><;—1=ln(x)+T—1=In(x)+T—;
x4+1-x
x
Donc la fonction F est une primitive de f sur [0,5 ;12]
4)b) Valeur moyenne de la fonction f :

1 b 1 8 1 s
m=m Lf(x) dx=m Lf(x) dx=?[l='(x) ]6

F’(x)=In (x) +

1
=In(x)+;=f(x)

1 F(6)=7In(6) -6
m= 3 [F(8)-F(6)] avec {FEs;ﬂmEs;-s

m=%[9ln(8)—8—?ln(6)+6]=%[20In(Z)—?In(S)—Z] diolt m 2,09



